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牛栏山一中 2023――2024 学年度第一学期期中考试 

高二年级化学试题   参考答案  2023.11.23

选择题（每题只有一个正确选项，每题 2 分，共 42 分） 

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

答案 C B A B B C B B A D C D 

题号 13 14 15 16 17 18 19 20 21 

答案 B B A C A C B D C 

22.（11 分） 

（1）250mL 容量瓶 （2）酸式（2 分） 

（3）80%  （2 分） 

（4）c．d  （2 分） 

（5）c(Na+)+c(H+)= c(Cl
－

)+ c(OH
－

)

（6）B （7） a c （2 分） 

23.（15 分） 

（1）还原            （2）电子 （3）正极 

（4）Zn − 2e- == Zn2＋  （5） 2H2O + O2 + 4e
－ = 4OH

－

（6）①1.0×10-3 ② c ③ 1/2V2

（7）CO3
2— +H2O HCO3

—+OH—,水解吸热，加热可以促进平衡正向移动， 

c(OH—)增大，碱性增强，油脂更易水解（2 分） 

（8）CaSO4（s） Ca2+(aq) +SO4
2—(aq)，因为 CaCO3的溶解度小于 CaSO4，加入 Na2CO3，CO3

2—

与 Ca2+生成 CaCO3，平衡正移，[或加入 Na2CO3使 Q(CaCO3) > Ksp(CaCO3)]，CaSO4转化为 CaCO3，

与酸反应而除去（2 分） 

（9）5.1×10
－4

（10）CO3
2-＋2Cl2＋H2O== 2Cl-＋2HClO＋CO2↑ 

（11）c(Na
＋
)＞c(HCO

－
3 )＞c(CO2－

3 )＞c(OH
－
)＞c(H

＋
)

24. （9 分）

（1）溴水或酸性高锰酸钾溶液 （2） 2 12H H −        （3）T3＞T2＞T1 

（4）温度升高，消碳反应速率增大的程度大于积碳反应速率增大的程度（2 分） 

（5） ①反应 I ② 60% ③ 0.045（2 分）

25. （11 分）
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（ 1 ）
-

3HSO 在水溶液中既能发生电离：
- 2- +

3 3HSO SO +H ，又能发生水解：

-

3 2 2 3HSO H O H SO +OH
−+ , 且电离程度大于水解程度（2 分） 

（2）c   

（3）3H2O2+2Cr(OH)3+4NaOH=2Na2CrO4+8H2O   

（4）H2O2受热易分解，所以氧化 Cr(OH)3的 H2O2减少，故能导致 Na2CrO4的产率反而降低 

（5）加入 2 4H SO 使得溶液中 H+增大，使得平衡
2 2

2 7 2 4Cr O H O 2CrO 2H− − ++ + 逆向移动，

以提高 Na2Cr2O7的产率（2 分） 

（6） ①滴入最后．．．．半．滴．Na．．2．S．2．O．3．标准溶液．．．．，溶液由蓝色变为无色，且半分钟内不恢复（2 分） 

② 1 1 %
9.6c V

3a

5
（2 分） 

26．（12 分） 

（1）① 4H+ + 4I- + O2 == 2I2 + 2H2O（1 分） 

② 其他条件相同时（1 分），O2能在酸性条件下将 I—氧化，增大 c(H+)使 I—被 O2 氧化的

速率加快（1 分） 

③ 升高温度或通入 O2（1 分）

④ 对照实验，证明 SO4
2-对该反应的化学反应速率没有影响（1 分）

（2）ii 增强 I-的还原性（1 分） 

X：10 mL 1mol· L
－1 KI 溶液 10 mL H2O（2 分） 

Y：指针偏转大于Ⅵ（2 分） 

Z：10 mL 1mol· L
－1 KI 溶液

2 mL 0.2mol·L
－1H2SO4溶液、8 mL H2O （2 分，其他答案合理即给分，除 10 mL

1mol· L
－1 KI 溶液外，只需H2SO4溶液与水的体积相加等于 10mL即可，或者 10mL 0.2mol·L

－1 H2SO4

溶液也行） 
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